



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 1200 руб.

Среда, 10 сентября 1997 г. ● № 69 (3610)

◆ МЫСЛИ ВСЛУХ

Дума после каникул

В НАЧАЛЕ прошлой недели после каникул вновь заработали парламенты в США и России. Открытие первого, судя по журналистским откликам, не вызвало большого интереса у простых американцев. Их законодательная база пезыблема, а жизнь по ней, вероятно, ровна и благополучна.

У нас же все по-иному. И электорат любознательнее, и журналисты, особенно телевизионщики, вездесущи. Думцы добились для прессы максимальных запретов и ограничений. В первый день кое-кто из российских парламентариев уже пожалел об этом — пятиминутных разговоров перед телекамерой им будет явно недостаточно.

В нашем маленьком городе заседания гордумы с двенадцатью депутатами многие ждали с нетерпением. Оно состоялось в пятницу — при полном сборе всех живущих в Оленегорске двенадцати думцев. Тринадцатый, отсутствовал по уважительной причине.

Вел заседание замести-

тель председателя Г. А. Марголис. Повестка дня действительно была чрезвычайно важной: утверждение первого заместителя главы муниципального образования и структуры администрации города.

Глава муниципального образования В. М. Трунов предложил на должность первого заместителя Б. Е. Лейбинского. За два месяца совместной работы проявились деловые качества Бориса Ераховича, он многое делает для претворения своей предвыборной программы, совпадающей с позициями избранного мэра.

Депутат гордумы Б. Е. Лейбинский, проработавший два месяца в должности и. о. первого заместителя главы муниципального образования, в полном смысле слова держал ответ перед собравшимися: зная об обязанностях первого заместителя, уверен ли в своих силах.

И. И. Волокита, который вместе с Б. Е. Лейбинским участвовал во многих мероприятиях по подготовке к зиме и бла-

гоустройству, признал, что все вопросы ставились Лейбинским верно, но посоветовал впредь жестче спрашивать с должностных лиц.

В. И. Чугунов задал вопрос о перспективах материальной базы здравоохранения. На что последовал ответ: вначале будут проводиться выплаты по защищенным статьям, а затем уже решаться вопросы по материальной базе ЦГБ, так как сумма затрат по незавершенным объектам здравоохранения, где велись строительство или реконструкция, составляют свыше 20 млрд. рублей. Б. Е. Лейбинский рассказал о ближайших планах, которые намерено воплотить в городском хозяйстве. Единогласным голосованием депутаты утвердили Б. Е. Лейбинского в должности первого заместителя главы муниципального образования. По второму вопросу глава муниципального образования В. М. Трунов предложил новую структуру администрации города Оленегорска.

Окончание на 2-й стр.

МОСКВА Как много в этом звуке?

У ДИВИТЕЛЬНОЕ дело: всю предыдущую неделю телевидение и радио назойливо вещали о приготовлениях к грандиозному празднованию 850-летия столицы, а пятого сентября, в самый юбилей, на мои поздравления с праздником знакомые и незнакомые люди, встретившись, спрашивали: «С каким?» Пришлось тактику сменить и задавать вопрос: «Вы знаете, какой сегодня праздник?» Эффект был почти прежний. Кто-то начинал перебирать в памяти все известные церковные праздники, кто-то отмахивался: мол, не до того, кто-то сказал — так долго говорит о юбилее, что это уже просто пропускаешь мимо ушей... Не в столице живем, и даже не в пригороде, что нам за дело? Знакомо, неправда ли?

Далеко до Москвы, что и говорить. И транслируемое почти по всем каналам телевидения празднование у многих вызвало раздражение. Вполне понятное и весьма прозаич-

еское. Ведь именно на фоне столь сногсшибательного зрелища (сдержал московский мэр слово — не пожалел денег) жители многочисленных небольших городков типа Оленегорска, да, пожалуй, не они одни, почувствовали, как «страшно далеки» они от столицы, униженные незаслуженным жалким существованием и оскорбленные бесконечным несоответствием желаемого и действительного. Взирала российская глубинка на мировых и отечественных знаменитостей, пребывающих в завидном состоянии легкого куража, и совсем не думалось о причастности к собственной великой истории. Загадочная русская душа. Только, похоже, и старший мюнхгаузеновский способ спасения (вытаскивать самого себя из болота за волосы) уже устарел — откуда взятая гордость за державу, которая бросила миллионы своих граждан на выживание? Впрочем, затраченные бумажные миллионы оправданы — праздник есть праздник: вон как развернулись, и за державу стало даже не обидно. Но было в нем что-то фальшивое. Может быть, еще и потому что весь мир в эти дни скорбел по трагически погибшей в последний день французского лета Диане, принцессе Уэльской. Казалось бы, что может быть для оленегорцев недостижимее, чем британская королевская семья? Однако, с вопроса о празднике речь неизменно переходила на потрясшее всех событие, затмившее, казалось, все остальное.

Время цепко держит каждого, не позволяя задержаться на грешной и такой желанной земле ни на секунду дольше отмеренного. Не оправившийся от потрясения мир вновь застыл: его покинула великая святая — мать Тереза. Эта горькая весть из Калькутты еще в пятницу поздно ночью облетела все информационные агентства — говорят, она не смогла оправиться от известия о трагедии в Париже. Мать Тереза пережила леди Ди всего на несколько дней — и на полвека с небольшим — по календарю столетия. Тридцать шесть и восемьдесят семь. Жизнь коротка.

Двадцатый век, не торопясь, листает осенние дни «бабьего лета» уходящего девяносто седьмого. Ушедшие в него не вернуться уже никогда. И вот уже десятое сентября. Где-то солнце, а где-то дождь, и где-то вновь горе соседствует с радостью.

«И так же будут таять луны
И таять снег
Когда промчится
этот юный,
Прелестный век».

Так написала в 1913 году другая великая женщина, не ведавшая тогда еще своей трагедии — Марина Цветаева. 31 августа пятьдесят шесть лет назад боль и отчаяние затаили петлю. Юный, прелестный век превратился в умудренного опытом старца, а они продолжают уходить. Беспомощен опыт и беззащитен человек...

Вот такая получилась «история» с историей. А перед глазами неотступно продолжают мелькать увиденные по ТВ кадры: горы цветов после похорон и горы мусора после праздника. И почему-то ложными казались мысли о том, что все в мире уравновешенно.

Век продолжается. Москве пошел восьмидесятый пятидесятый первый.

О. ВЕНСПИ.

НОВОСТИ

учебного года положение вновь обострилось. О способах выхода из создавшегося кризиса пока не слышно, хотя основной из них предельно прост по формулировке и вместе с тем сложен с точки зрения его реализации — погасить долг и вернуться к сотрудничеству с мончегорским партнером.

ТЕПЛО ЛИ ТЕБЕ, ДЕВИЦА!

На неделе в ПП ЖКХ раздавались телефонные звонки, и многие оленегорцы задавали один и тот же вопрос: «Где тепло?» На заявления коммунальщиков о том, что отопительный сезон в городе еще не начался, следовал ответ: «А в соседнем доме батареи уже горячие!»

Действительно, в некоторых домах отопление было включено в первых числах сентября, но это не более чем своеволие граждан, которое, кстати, может влететь городу в копеечку, поскольку перерасход энергии должен кто-то оплачивать...

Энергокомплекс официально заявляет, что тепло в дома будет подано не ранее 20 сентября, но и эта дата не является окончательной, потому что все зависит от того, как поведет себя наша капризная северная погода. Дело в том, что определяющим фактором признана среднесуточная температура воздуха. Если в течение пяти дней столбик термометра не будет подниматься выше +8 градусов, то отопление включат, а на нет, как говорится, и суда нет. Так что возможно наши батареи «на законных основаниях» станут горячими только в октябре.

НАРЬЯН-МАР МОЙ, НАРЬЯН-МАР!..

На днях первый зам. главы оленегорской администрации Б. Е. Лейбинский (только что утвержденный в своей должности городской Думой) отбыл в Нарьян-Мар. Там, в административном центре Ненецкого автономного округа, с 8 по 15 сентября пройдет очередная конференция, посвященная проблемам северных городов. Круг вопросов, которые будут обсуждаться, очень широк — экономика, экология, строительство, здравоохранение и многое другое, что в условиях Заполярья и при нищете местных бюджетов превратилось сейчас в проблемы, разрешить которые можно, пожалуй, только сообща. Конференция имеет статус международной — кроме представителей северных городов России в ней примут участие скандинавы.

МИНИСТР ПРОЛЕТЕЛ МИМО НАС

Мы писали о том, как на Высоком красили объекты, готовясь к ожидаемому приезду чиновных гостей из столицы. Но правительственную делегацию там так и не дождался. Министр обороны РФ Игорь Сергеев ступил на Кольскую землю на аэродроме Североморска-1, после чего ознакомился с жизнью тамошних военных моряков, побывал на новеньком крейсере-гиганте «Петр Великий» и отбыл обратно в Москву, оставив Оленегорск и прилегающие к нему территории с их проблемами в стороне. Жаль — потому что вопросы к министру имелись, и один из них касался, в частности, обветшавшей школы в Протоках, судьбу которой «ЗР» с волнением отслеживает уже не первую неделю. Письмо с просьбой о помощи было подготовлено, но, видно, не судьба...

ШКОЛА № 22: ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

Тем не менее история с протоковской школой на днях все-таки получила развитие, и произошло это благодаря усилиям не столичных и даже не областных, а местных властей. Как нам сообщили, оленегорская администрация заключила договор со строительной фирмой из Апатитов, которая приступила к ремонту кровли на школьном здании (кстати, эта фирма работает и в городе, приводя в порядок еще четыре дома). За дело взялись и протоковские военные — они укрепили само здание школы, которое, напомним, было признано экспертами аварийным и не годным к эксплуатации.

Как бы то ни было, учебный год в Протоках начался, и дети листают учебники под стук молотков — ремонт продолжается. Причем мэром города В. М. Трунов особо отметил, что договор с подрядчиком заключен «без денег», то есть посредством векселей.

ОЛЕНЕГОРСК — ГОРОД БЕСХЛЕБНЫЙ!

Оленегорское горУНО столкнулось с проблемой обеспечения городских образовательных учреждений хлебом. Дело в том, что прежний поставщик — Мончегорский хлебозавод — отказался работать с нашими школами и садами из-за повисшего на оленегорском образовании многомиллионного долга. Проблема эта не свалилась с неба — о ней было известно еще с июля, но летом справиться с ней было проще, потому что детей в городе оставалось мало (для них пеки булочки собственными силами, а также пользовались услугами местных хлебопеков). Но с началом нового

«ДРУГОГО ВЫХОДА НЕТ»

В Ы, уважаемый читатель, обратили внимание, что на улицах города в этом году чисто, как никогда? Впрочем, такой радующий глаз порядок воспринимается как нечто само собой разумеющееся, верно? Каждый должен хорошо выполнять свою работу, и тогда все будет просто замечательно. Государство, со своей стороны, согласно основному Закону должно эту хорошо выполненную работу компенсировать денежным эквивалентом. На этом рассуждения и за-

канчиваются. Если в городе пока чисто, то надо отдать должное долготерпению и совестливости трудяг из МПП ЖКХ. Однако, ситуация может в корне измениться в любой момент. И приостановленная забастовка, которую предполагали возобновить в октябре-ноябре, дав властям фору по времени, вполне реальна в эти сентябрьские дни.

«Другого выхода нет», — так объяснила начатую первого сентября голодовку Наталья Станиславовна. Продолжение на 2-й стр.

Дума после каникул

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Весь аппарат управления по предложенной структуре делится на шесть блоков. Первый блок курирует первый заместитель. Он занимается управлением городского хозяйством, решает вопросы по незавершенному строительству и капитальному ремонту, ведет контроль по сохранности муниципального имущества и соблюдению техники безопасности в муниципальных предприятиях. В подчинение первого заместителя также входят ЦГБ и СЭН.

Второй блок объединяет культуру, спорт и туризм. За счет их слияния уменьшится надстройка.

Введение последнего в структуру — веление времени.

Третий блок — управление по социальным вопросам. Объединение всех социальных структур в одну позволит подойти к каждому человеку и каждой семье со всех сторон. Уменьшение надстройки должно освободить средства на улучшение обслуживания и увеличение охвата жителей.

Четвертый блок — управление финансов.

Пятый блок — управление образования.

И последний, шестой блок — управление экологии и торговли. Торговля — единственная в городе отрасль, где можно увеличить количество

рабочих мест. Должна возродиться сеть муниципальных предприятий торговли. Один из позитивных моментов — создается областная оптовая база, которая будет непосредственно работать с руководством горадминистрации по снабжению бюджетных организаций и частично муниципальной торговли продуктами.

В результате длительного и детального обсуждения, которое велось около двух часов, на компромиссных началах была согласована новая структура. Доработанный ее вариант депутаты рассмотрят на следующем заседании думы.

Т. ВИКТОРОВА.

«ДРУГОГО ВЫХОДА НЕТ»

Продолжение.
Начало на 1-й стр.

на Шашек, директор МПП ЖКХ.

Выдвинутые требования лаконичны:

1. Начать погашение задолженности по заработной плате.

2. Выплатить отпускные (май-июнь-июль).

3. Произвести расчет с уволившимися с предприятия (май-июнь-июль).

Как считает Н. С. Шашек, ситуация на предприятии крайне тяжелая. Задолженность по заработной плате составит 2 млрд. 723 млн. рублей (частично август, сентябрь, ноябрь 1996 года, январь-июль 1997 года), по отпускным — 464 млн. рублей, задолженность с уволившимися — 265 млн. рублей (информация по состоянию на 1 августа).

Начались арест имущества и его продажа. Руководство как, впрочем, на многих других предприятиях «выкручивается», как может, чтобы хотя бы частично гасить задолженность, например, вынужденное отоваривание в магазине ГОКА... Это в малой степени снимает остроту проблемы, но не решает ее. Многомесячное безденежье, помноженное на ожидание и беспросветное будущее, поделенное на ограниченное количество продуктов (а ведь не хлебом единым) вынудили стачком МПП ЖКХ стучаться не только в местные административные двери, но и обивать пороги областной администрации. Так, благодаря ход-

кам, неоднократно побывавшим на приеме у главы администрации В. М. Трунова, а может быть, не последнюю роль сыграли требования директора, на прошлой неделе предприятие получило 100 млн. рублей; половина предусматривает выплаты по исполнительным листам, вторая половина — частично погашена заработной платой за ноябрь, произведен расчет уволившимся за апрель полностью и выплачены отпускные за март, апрель полностью.

До первого января должен быть погашен вексель на 500 млн. рублей — им администрация МПП ЖКХ по согласованию со стачком рассчитывает «закрыть» задолженность по зарплате за 1996-й год. Как видно, мало-мальские поступления на счет МПП ЖКХ все же есть.

К моменту выхода номера газеты в Мурманске состоится встреча представителей стачкома с Ю. Мясниковым, первым заместителем главы администрации Мурманской области. Рабочие и служащие хотят быть услышанными в столице, колы в своем городе со стороны властей, как подчеркнул Н. С. Шашек, в адрес предприятия направлено лишь «пренебрежение», причем, целенаправленное, имеющее конечным результатом замену руководителя.

Как уверили присутствовавшие во время беседы представители стачкома и

профсоюза, трудовой коллектив поддерживает акцию по, как всех здравомыслящих людей, их беспокоит состояние здоровья Натальи Станиславовны. Как стало известно в пятницу, ведущими специалистами приняты решение присоединиться к акции. Кстати, Н. С. Шашек все это время продолжает находиться «у руля». В пятницу же в приемную администрации поступило коллективное письмо работников МПП ЖКХ в поддержку выдвинутых требований и письмо самой Н. С. Шашек об итересных пяти днях голодовки и «урезании» требований в п. 2 и 3 вместо «май-июнь-июль» указы «май-июнь». В беседе Наталья Станиславовна прокомментировала это тем, что прекрасно понимает объективные причины и трудности в выполнении предъявляемых требований, но «я не требую невозможного», заключила она.

Состояние здоровья Н. С. Шашек на сегодня оставляет желать лучшего.

На недвусмысленный вопрос относительно того, что нет официальных наблюдателей и любой обыватель может законно усомниться, интерпретируя объявленную акцию вполне двусмысленной, Н. С. Шашек ответила, что строго придерживается принятого решения и «потихоньку» ничего не ест.

А в городе пока чисто.

О. ВЕНСПИ.

Уважаемые работники народного образования и здравоохранения!

Сегодня ни для кого не секрет, что ваша задолженность по квартплате — это большая часть выплаты заработной платы и отпускных работников МПП ЖКХ.

Прошу, чтобы вы до 15 сентября 1997 года в своих учреждениях написали заявления на вычет задолженностей по квартплате из причитающейся вам заработной платы. В противном случае с 15 сентября 1997 года услуги, выполняемые работниками МПП ЖКХ, производиться должникам не будут (согласно «Правил предоставления коммунальных услуг»).

От имени коллектива МПП ЖКХ,
Н. ШАШЕК.

ВНИМАНИЕ:

эксперимент

С 26 по 29 августа в Москве проходила международная выставка «Москов-97». В качестве экспонатов производственное объединение «Белорусский автомобильный завод» представило 8 образцов карьерных самосвалов и спецтехники.

Среди опытных самосвалов будущего поколения внимание зрителей и покупателей привлекла перспективная модель — автосамосвал БелАЗ-75131 грузоподъемностью 130 тонн, спроектированная с учетом более чем 15-летнего опыта эксплуатации ее предшественника — 120-тонника. Перспективная трансмиссия переменного-постоянного тока, новая конструкция заднего моста, позволяющая свети до минимума трудоемкость технического обслуживания рабочих тормозных механизмов, новая платформа, обеспечивающая рациональную загрузку самосвала, новая сверхкомфортабельная кабина и, что очень важно, надежный мощный и эффективный двигатель фирмы «Камминз» послужили веским доводом в пользу именно этого самосвала.

На выставке побывал и начальник управления автомобильного транспорта (УАТ) ОАО «Олкон» Н. Л. Сердюк, но все же основной целью поездки в белокаменную было посещение и работа в московском представительстве фирмы «Камминз», имеющей заводы в США и Англии. Дело в том, что опытный самосвал БелАЗ-75131 (всего таких машин создано в Жодино две) к этому времени уже начал проходить испытания именно на нашем комбинате.

О проходящих испытаниях новой модели большегрузного самосвала беседуем с начальником технического отдела УАТ Николаем Михайловичем Орловым.

— Мысль приобрести более мощные, чем имеющиеся у нас, БелАЗы, назрела давно. С целью посмотреть, в каких условиях работают 180-тонные БелАЗы, ездили в Кузбасс главный специалист по автомобильному транспорту В. А. Захарчук и начальник УАТ Н. Л. Сердюк. Но тогда они единодушно пришли к выводу: 180-тонник по многим характеристикам не подходит к нашим дорогам, экскаваторам и т. д. Появившаяся новая модель БелАЗ-75131 поначалу заинтересовала нас прежде всего мощным двигателем КТА-50С. Нам известен двигатель КТА-38, тоже фирмы «Камминз», эксплуатируемый на «Комацу» грузоподъемностью 120 тонн, со сроком работы, вдвое превосходящим наши 120-тонные БелАЗы. Дело в том, что еще в 1983 году бывший уже Минчермет полностью обеспечил «Комацу» Ков-

дорский ГОК (тот получил аж 20 японских самосвалов) и Заполярный — «Печенганикель».

Оленегорскому ГОКу не досталось ни одного «Комацу» — из-за секретности нашего района с военными аэродромами и базами, т. к. импортную технику полностью собирали и вначале обслуживали сами японцы. Оказывается, в закрытые пограничные Ковдор и Заполярный их приезд был менее проблематичен. А поскольку в Оленегорске тоже мечтали получить «Комацу» — о некоторых особенностях его двигателя фирмы «Камминз» здесь уже знали.

И вот только в 97-м году судьба вручила нам проверенный десятилетиями БелАЗ, с усовершенствованным, в первую голову, новым двигателем. Вслед за прибывшим к

ставку фильтрующих элементов.

При сотрудничестве с ковдорчанами сами многие постигали по техническому и сервисному обслуживанию двигателя нового БелАЗа. Кстати, когда собиралась эта информация, УАТ «Олкона» с двухдневным визитом посетили ковдорчане: начальник ЦТТ КГОКа В. П. Бутаков, главный инженер О. Н. Кужлев и зам. начальника по эксплуатации И. П. Карпенко. Их интересовал оленегорский опыт работы в УАТ, но об этом расскажем в другой публикации.

Испытывают БелАЗ-75131 опытные водители: Петр Музыка, Вячеслав Нефедов, Анатолий Перевоткин и Тахир Хазеев. Молодцы ребята! Сам уже разбирается в некоторых хитростях эксплуатации двигателя, придумали и изготовили приспособление для снятия фильтров — эдакий хомутик. Когда глянули в появившуюся документацию из «Камминз», обомлели — оказывается, изобрели необходимую деталь, подобную стандартной американской.

Была после нескольких рейсов вынужденная остановка диспетчера самосвала стал выдавать неприятные сигналы, а без компьютерной документации коды расшифровать не могли. Вызвали еще одну бригаду наладчиков из Жодино. Однозначно сами стали искать причину остановки автомобиля. Нашли, частично устранили ее, но без документации не решились вновь запускать машину.

Приехавшая 26 августа группа наладчиков с завода «БелАЗ» под руководством инженера-конструктора А. И. Шведа, помогла запустить самосвал в эксплуатацию. В настоящее время наладчики наблюдают, как проходят испытания.

Что представляет из себя БелАЗ-75131? Конечно, новый гигант просто красавец. Он отличается от предшественников величиной: выше на 60 сантиметров и шире на 80 сантиметров. Но главное отличие, как мы уже говорили, заключается в мощном двигателе и продолжительности жизни, при бережном обращении, — аж вдвое, чем у существующих у нас доныне БелАЗов.

А пока в управлении автотранспорта ревностно присматриваются к испытываемому БелАЗу — точно почувствовать и оценить, что он из себя представляет, возможно через месяц.

Т. ВИКТОРОВА.

Кому достанется священное озеро?

ПРИЗНАЕМСЯ сами себе — о проблемах маленького народа саами мы вспоминаем не так уж часто. То ли за своей суетой чужие заботы не различимы, то ли сам народ этот живет очень тихо и как-то даже застенчиво, не желая лишних раз докучать нам своими просьбами, а может быть уже и не веря в помощь со стороны «большого братства». Но все же бывают случаи, когда без помощи не обойтись.

В августе нынешнего года на берегу знаменитого Сейдозера состоялась научная конференция, и эхо этого довольно скромного по масштабам события разнеслось по всей области. Что же произошло?

Вот цитата из открытого письма, адресованного главе Мурманской области Ю. А. Евдокимову:

«Уважаемый Юрий Алексеевич! Мы, саамы, проживающие в Ловозерском районе — уникальном районе области — обращаемся к Вам по поводу образования национального парка «Хибины»... Научная конференция из г. Апатиты рекомендовала включить в инфраструктуру будущего национального парка «Хибины» объекты, не находящиеся на его территории, т. е. присоединить к нему Ловозерские территории и земли бывшего заказника «Сейдозеро»...»

Вот она, суть проблемы, — у саамского народа решили (вернее, пока

что «рекомендовали») отобрать земли, которые считаются священными, и хозинном которых он являлся издревле.

Какова подоплека этой рекомендации? Из неофициальных источников стало известно, что землю в районе Сейда предпринимательские люди хотят забрать не просто ради каприза или некоей органичной целостности парка «Хибины», а потому, что эти притягательные своей таинственностью и чистой местами — хорошая приманка для туристов. А туристический бизнес считается одним из самых доходных.

Что ж, время сейчас трудное и способы зарабатывания денег изыски-

ваются разные, но, если уж заводить разговор о туризме, то почему средства, «выкачанные» из Ловозерских территорий должны течь куда-то в Апатиты? У самих саамов на этот счет есть свое предложение, высказанное в том же письме губернатору:

«...Мы, представители саамского народа, предлагаем на месте бывшего заказника «Сейдозеро» создать «Этнографический саамский национальный парк» для дальнейшего сохранения культовых обрядов и обычаев саамского народа... Парк на Ловозерской земле — земле наших предков — должен принадлежать Ловозерской администрации... Хозяин этих свя-

щенных земель — аборигенный народ саами. Ему и распорядиться ими из века в век...»

Под этим текстом стоит подпись известной саамской писательницы, языковеда и общественно-политического деятеля А. А. Антоновой, а также подписи еще шести человек, чьи имена у саамов на слуху. Письмо было отправлено адресату и одновременно передано гласности в последние числа августа, и ответа на него из областной администрации до сих пор нет. Но в начале сентября в Мурманске должно было состояться большое совещание по проблемам охраны природы, и несколько человек из Ловозера и Ревды отправились на него специально

для обсуждения «сейдовского вопроса». На момент, когда пишутся эти строки, какой-либо информации о том, чем это совещание закончилось, в Оленегорск не поступало.

Вот, собственно, и все, о чем можно сегодня сказать. Предвижу вопрос: а при чем тут оленегорцы? Проблема ловозерская, и наше дело вроде бы стороннее... Но я знаю, что при слове «Сейд» начинают трепетать сердца не только у нескольких десятков саамов, которые живут в нашем городе, но и у многих-многих других — туристов, походников, просто любителей природы. Так неужто наша хата с краю?

А. РЫЖОВ.

5 СЕНТЯБРЯ флора и фауна оленегорских лесов, тех самых, до которых рукой подать, были разбужены ни свет ни заря бодрыми голосами школьников. Жучки червячки, а вместе с ними и кровососные комары вынуждены были спасаться бегством, спасовав перед бесчисленной неугрозной компанией юных любителей похода.

Традиционная встреча с природой в последний день первой учебной недели — это прощание с беззаботной жизнью, с самыми долгими каникулами: и в то же время свидание с бесконечным новым учебным годом и самим собой, вдруг повзрослевшим на целое лето. Может быть, потому и хотелось ребятам набегаться, напрыгаться, нарезвиться, надыхаться запахами гостеприимного осеннего леса, чтобы запастись энергией, силой и здоровьем на многие месяцы вперед. Казалось, деревьев меньше в лесу, нежели де-

тей. То там, то здесь мелькали разноцветные курточки и шапочки. Каждый занимался, чем хотел: одни выскивали дефицитный хворост, другие собирали ягоды и грибы, третьи были увлечены костром и приготовлением завтрака на траве, четвертые приглашали народ

похода. Как можно уйти из леса и не попробовать сваренного в котелке супа, дышащего неплотом и дымом, ароматом только что срезанных грибов и впитавшего в себя сам воздух, точнее, дух природы, лесной жизни, дух романтики и свободы! А чай? Кто откажется

В поход с шестым „А“

присоединиться к увлекательной подвижной игре, а остальные просто сидели или бродили по лесу, беседуя о чем-то или размышляя в одиночестве о прелести бытия. Если бы кто-то захотел, то обязательно отыскал бы среди множества костров тот, который не без труда развел 6«А». Поход без костра — это полпохода, это издевательство над священным таинством

выпить чашечку бруснично-голубично-черничного чая с березовым листом, случайно приземлившимся на круглую бурлящую поверхность? Конечно, никто. И 6«А» не исключение. Расстроил 6«А» только тот факт, что воду для супа и чая пришлось нести из дома, чтобы не брать ее из Банного озера сомнительной чистоты. Грустные напоминания и былого человеческого при-

ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

сутствия мешали ощутить полное слияние с природой и бесконечность жизни. Мы в лесу чужие, в гостях. 6«А» знал правила хорошего тона.

Вы спросите, где же учитель? Все время рядом: то в роли наблюдателя, то активного участника всего действия, то советника и координатора, а порой и в роли строгого моралиста. Кем бы он ни был, в эти несколько часов в лесу, около костра, ему покажется, что вновь вернулось детство вместе со знакомыми запахами и вкусами, играми и разговорами. И вдруг намного ближе и дороже станут суетящиеся вокруг девочки и мальчишки, и захочется сохранить надолго пойманное в лесу чувство причастности и нужности, чтобы потом с радостью войти на урок в 6«А» класс.

В. ПОПОВА.

СПОРТИНФОРМ

«КОЖАНЫЙ МЯЧ-97»

10 сентября в 17 час. 30 мин. в здании подтрибунных помещений ДЮСШ «Олимп» состоится судейская по проведению соревнований по футболу на призы «Кожаный мяч-97» среди детей и подростков города. Соревнования проводятся по трем возрастным группам: 1982-83 г. р., 1984-85 г. р., 1986-87 г. р. и моложе. Начало дня соревнований будет определено на судейском заседании. В соревнованиях могут принять участие команды школ, ПУ, клубов по месту жительства.

ФУТБОЛ

Городской спорткомитет сообщает, что матч Чемпионата области между «Горняком» и СКФ «Рена» (Североморск) перенесен с 6-го на 21 сентября.

13 сентября на нашем стадионе встречаются «Горняк» и «Печенганикель». Начало в 14 часов.

14 сентября «Горняк» сыграет в Снежногорске с местным «Автомобилистом».

Городской спорткомитет.

Из рукописи нового сборника Александра Рыжова

ФРАГМЕНТ предисловия, написанного членом Союза писателей России Николаем Колычевым:

«...Александр Рыжов занят творческим поиском. Если в первой книжке («Вкус тишины»), безусловно, тоже талантливой и помолодому отчаянной, он порою не чужд некоего эпатажа, игры со словом, то в новой своей работе он предстает, как автор достаточно зрелый, чувствующий ответственность за каждое написанное слово. Язык его стал более насыщен образами, мироощущение — глубоким, доходящим порою до глобального...»

Шел дождь сквозь небо,
Как по горлу кость, —
Заледневший воздух процарапывал...
Казалось, небо серое скреблось
В земную твердь,
Как будто в двери,
Лапами.
Бывает так —
В безбрежии тесней,
Чем в клетке.
И, осенний день прорезав,
Сорвался дождь,
Потом сорвется снег,
Не уместаясь там —
В великой бездне...
Есть шорох крыш, мечтающих взлететь,
Есть шелест туч, стремящихся спуститься.
Есть миг,
Когда не странно умереть —
В надежде где-то заново родиться...

Вновь со спин облаков покатых
Свет срывается высоко,
И на струях дождей распятый
Ветер треплет реки рукав.
Город, город, до хруста спертый...
В нем однажды увидел я
Искушение чужой свободы —
Той, которая не моя.
В безграничье ворваться мне бы!
Но, за пазухой пряча страх,
Собираю осколки неба
В переулках и тупиках.
О, глядящие беспечно
Небожители!
Истрадав,
Подпирают ваш мир плечами
Бессловесные города.

КРЕЩЕНСКИЙ ВЕЧЕР

Это — чистопись о снеге,
Неизраженном следами.
В легкой дымке месяц пегий
Над сугробными стадами.
Для кого-то — ответ тусклый,
Мне же чудится иное...
Слышу: ночь втыкает хрустко
Звезды в небо ледяное.
За дорогой — густолесье,
Хрупких веток перекрестья...
Сумрак леса соснам тесен —
Сосны рвутся в поднебесье!
Сам я — заколдован, нем ли? —
Замер, стоя у порога,
И, великой тайне внемля,
Может быть, замечен Богом...



Спортивный клуб физической подготовки

«ИРАЦИЯ»

(Строительная, 10, кор. 4)
объявляет набор в группы:

- ◆ силовой подготовки (юноши и мужчины);
- ◆ атлетической гимнастики;
- ◆ аэробики (девушки и женщины);
- ◆ оздоровительной гимнастики;
- ◆ атлетической гимнастики;
- ◆ группу хореографического мастерства;
- ◆ «Папа, мама, я — спортивная семья» — группы выходного дня по субботам и воскресеньям для всей семьи.

Тренер-преподаватель — Вялая Татьяна Николаевна.

За справками обращаться в фойе бассейна с 18 до 19 часов по вторникам и четвергам.

Набор в группы до 1 октября с. г.

Занятия со школьниками — бесплатные.



ПИТОМНИК МУЗ

К ИШИТ люд у стен школ первого сентября, добавляя к детской мажорной энергетике родительскую, затуманенную. Привычно кишат педагоги — им по природе положена повышенная температура. Только музыкальная школа тихо стоит на окраине города. Здесь не слышны крики: «Дети, сюда! Пятый «А», ко мне». Давайте будем долго и громко молчать. Природа здесь иная, «Здесь вам не равнина, здесь климат иной, здесь музы ступают одна за одной». А служение муз, как говаривал Александр

Сергеевич, служение муз не терпит суеты — красное должно быть величаво, степенно. Расслабь мускул — сила в покое. Музыка возникает из тишины, она таится в ней, как бриллиант на бархатце футляра. Идея гармонического развития, положенная в основу всеобщего среднего образования, очень хорошая идея, но идея музыкального образования — эта идея прекрасна. А прекрасное прекрасней во сто крат, увенчанное правдой драгоценной. И в чем же состоит эта правда? А правда состоит в том, что нет такой

специальности «хороший человек», а есть слесарь, пономарь, а по отношению к музыкальной школе — музыкант. Если вы хотите начать раннюю профессионализацию своего ребенка (чем раньше выйдешь, тем дальше уйдешь), то в этом отношении лет ничего лучше профессии музыканта. Вспомним чествование Ростроповича, его бесконечный триумф по ту и по эту сторону океанов и стран. А что его кормит? Вернее, кто его кормит? Она, драгоценная, виолончель. Именно она составила предмет его страсти

и его успеха.

Если родительское усердие помножить на рибий талант, то можете смело рассчитывать (в современных условиях) на жизнь, в пригороде Парижа или Лондона, но не сразу, не сразу: семь лет школы, четыре училища, пять консерваторий лет пять-семь на раскрытие — и ваше будущее солнечно.

Однако, если вас и вашего ребенка природа не одарила столь щедро, но музыка печет ваше сердце, то с этого года музыкальная школа представляет новый проект «Музыка для всех, или семейное музицирование», где каждый, и повторю, каждый, кто имеет расположение в сердце к музыке, может приходиться в стены школы Мать и дитя, кучка друзей, отец и дочь — вы будете учиться вместе, а потом, вечером выключив сухое видео, налить по чашечке чая, поставить ноты на пульт и даже, может быть, зажечь свечи — и насладиться общением в кругу семьи, посмотреть попристальнее в глаза, родные глаза, глаза дружеские. А часто ли видите близких своих? Всего лишь один только раз, когда твой покой был прозрачен и тих, и пристален взгляд твоих глаз.

Б. МАЛЬЦЕВ.

НАЛОГОВАЯ РАЗЪЯСНЯЕТ

В СООТВЕТСТВИИ с Законом Российской Федерации от 28 июня 1997 г. № 94-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц»:

1. Исключена часть четвертая статьи 11 и абзац третий пункта 2 статьи 13.

2. Статья 20 дополнена пунктом 5 следующего содержания:

«5. Предприятия, учреждения, организации и иные работодатели обязаны не реже одного раза в квартал представлять в налоговый орган по месту своей регистрации сведения о доходах, выплаченных ими физическим лицам не по месту основной работы (службы, учебы), и об удержанных суммах налога с указанием адресов постоянного местожительства получателей дохода, а также ежегодно, не позднее 1 марта года, следующего за отчетным, — сведения о доходах, выплаченных ими физическим лицам по месту основной работы (службы, учебы).

Указанные сведения представляются на магнитных носителях или с использованием средств телекоммуникаций в по-

рядке, определяемом Государственной налоговой службой Российской Федерации.

Сведения о доходах за отчетный год физических лиц, являющихся работниками предприятия, учреждения или организации (в том числе работающих по совместительству и по договорам гражданско-правового характера) со среднесписочной численностью работающих до 100 человек включительно, могут представляться на бумажных носителях. Это положение не распространяется на профессиональных участников рынка ценных бумаг, страховые и кредитные организации.

Органы законодательной власти субъектов Российской Федерации в исключительных случаях с учетом специфики деятельности, либо особенностей местонахождения предприятий учреждений, организаций могут предоставлять отдельным категориям предприятий, учреждений, организаций право представлять сведения о доходах физических лиц на бумажных носителях».

3. Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 января 1998 года.

Госналогинспекция.

Магазин

„Квадрат Плюс“

(Мурманская, 5)

ЖДЕТ СВОИХ ПОКУПАТЕЛЕЙ ЕЖЕДНЕВНО С 11 ДО 19 ЧАСОВ
БЕЗ ПЕРЕРЫВА, БЕЗ ВЫХОДНЫХ!

В АССОРТИМЕНТЕ:

- ◆ КАНЦТОВАРЫ
- ◆ ХОЗТОВАРЫ
- ◆ КРАСКИ, ЛАКИ.

*Все лучшее для школы,
офиса и дома!*

Дворец культуры приглашает

на организационное собрание родителей, дети которых приняты в танцевальный коллектив (1-й год обучения) **12 сентября в 18 часов.**

БЛАГОДАРЮ

Юрия Ульяновича Мальцева, заведующего отделением скорой помощи, дежурившего 28 августа, за хорошее отношение, добросердечность, умение выслушать и помочь.

Л. А. Плеханова, пенсионерка.

Детский балет на льду

и спортивные группы фигурного катания на коньках школы № 4 возобновляют свою работу и приглашают всех желающих на занятия **во вторник, четверг и субботу с 9, 14, 16 часов и с 18-30 на площадку фигурного катания школы № 4. Справки по тел. 37-50, 52-867.**

Интеллектуальный клуб

„РАДУГА“

проводит набор учащихся в:

- группы компьютерного обучения (5, 7 классы);
- по изучению юридических и экономических вопросов, связанных с созданием и работой предприятий малого бизнеса.

Обращаться: Энергетиков, 2, кв. 1, с 9 до 18 часов.

БУДНИ СЛУЖБЫ «01»

22.08.97 г. горел бесхозный сарай в районе жилого дома по адресу Молодежный бульвар, 19. Столб черного дыма на «горе» в этот теплый день привлек к себе много детворы. Пожарные действовали четко и слаженно и не дали огню распространиться на соседнее строение.

Поздним вечером этого же дня тяжелые пожарные машины мчались через весь город по другому адресу: в районе школы № 2 горел костер.

В субботу пожарные отметились в школе № 15. Горела рама светового проема в подвал. Кто-то по неосторожности забросил туда «бычок». Как пожарные не стучали в двери школы, им никто не открыл. Видимо сторож спал в другом месте.

Дважды прокатились пожарные в отделение «Мончебанка» — сработала автоматическая пожарная сигнализация, хорошо — не от огня.

Госпожнадзор.

Ресторан «Атлантика»

сообщает о переходе на новый режим работы: понедельник — выходной; вторник, среда, четверг — с 12 до 15 часов и с 19 до 23 часов, пятница — с 12 до 15 часов и с 19 до 1 часа; суббота — с 12 до 15 часов и с 19 до 2 часов; воскресенье — с 12 до 15 часов и с 19 до 1 часа.

Магазин «Кулинария» работает ежедневно с 10 до 15 часов и с 16 до 19 часов.

Приглашаем жителей и гостей города на отдых, проведение торжеств и памятных дат.

За аренду помещения и музыкальное обслуживание дополнительная плата не взимается.

Посетите наш ресторан! Мы всегда рады вам!

ПРОДАМ

637. «Вольво-245», 1986 г. в., универсал, после техосмотра. 4800 у. е. Тел. 52-662.

640. 2-комнатную квартиру. Тел. 38-30, 51-651.

641-А. Гараж (30,5 кв. м) в р-не птичника; спальный гарнитур б/у (Румыния); микроволновую печь «Шарп» (новая). Тел. 33-34.

▲ Стиральную машину-полуавтомат, новую. Гарантия. Обращаться: Ленинградский пр., 9, кв. 17.

▲ А/м «ВАЗ-21043», 1993 г. в., в хорошем техническом состоянии. Тел. 51-552 — днем, 58-551 — вечером.

МЕНЯЮ

641. 3-комнатную квартиру (1-й эт.) на 1-комнатную. Обращаться: Парковая, 21, кв. 23 или по тел. 33-34.

УСЛУГИ

608. Ремонт телевизоров всех поколений, в т. ч. импортных. Установка декодеров. Гарантия. Пенсионерам скидка. Тел. 35-90.

626. Ремонт цвет. и ч/б телевизоров. Пенсионерам скидка. Тел. 31-86.

632. Ремонт телевизоров. Гарантия. Пенсионерам скидка. Тел. 35-71.

для вас, автомобилисты!

Оленегорск строй транс



ТОО АТП «Оленегорскстройтранс» производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

Тел. 31-21.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.
Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ

ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА

АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл. Ленинградский пр., 4, 2-й подъезд. Тел. 6-52-51, 5-64-47.